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Naisetko vat nuoret duksen tehnyt tarkotuksella. sil- , {’sein saavat lapset .tuntea ei 
la olen ajatellut että nuorten oh-jolevansa mitään muuta kuin ta­
ian?, tarvitsee erikoisia, sitä vai loudellisena rasituksena van-

.....  ten kouluutettuja kykyjä, niin- ‘ hemmilleen. Olisipa silloin tar-
naiset pitää saaila mukaan sosia- kuin se tarvitseekin. M utta j jota heille ohjaavat kätemme, 

meillä Amerikan suomalaisilla tuollainen joukkoomme liittäjä- 
sosialisteilla ei niitä ole tarpeek-' väline.
si. Kykeneviä sosialististen ke- Taasen perheissä .missä lap- 
säkouluien opettajia ei ole riittä- set saavat täydet oikeutensa ja 
västi. Sitä todistaa lehdistä jos-i niissä heitä parhaan mukaan k a s-- 'a a n  
kus lukemani uutiset että " a i- , vatetaan. jää sosialistinen kasva- 
jottu kesäkoulu tävtvi peruuttaa tus kaikesta huolimatta vajanai- 
kun ei ’ollut opettajiksi hakijoi- j seksi, ellei perin ett nuorilla ja­
ta." Tätä opettajapulaa on koe-, seitillä ole omaa lehteä, mikä 
tettn lieventää ihanneliittotyötä heitä kehittäisi ajattelemaan asi- 
selostavilla kirjotuksilla ja bsi-.oita itsenäisesti, sekä vmmärtä- 
telmillä. Olipa tie kai itäpiirissä j mään vastaista ase,nataan vh-

Me olemme huomanneet

Psttseen liikkeeseemme ia sitä 
varten meillä ilmestyy naisten 
lehti ‘ Toveritar". Ja Toveritar 
onkin saanut vallan yksinoikeu­
den erikoisilla valtuuksilla nais­
ten herättäm isessä, niin että el­
lei juku nainen ole. joukossamme 
juuri "Toverittaren'* kutsum a­
na, min kyllä se sellainen jo i,- 
kossaolo —- toisia teitä sinne 
tulo — on vähän Epäilyttävää. 
Kun ei nyt Toveritarta tilaa — 
naisten omaa, erikoista lehteä. 
\  aikka sen kuin minä muistan.

ertkoiset kurssitkin ihanneliiton teiskunnassa 
; opettajien valmistusta varten. aan.

ia ve1\ oiiisHtlksi-

1 overitarta perustettaessa "en Sitten Amerikan suomalaisia 
tarkotukseksi esitettiin ia samaa as„u lukuisilla paikkakunnin i 
on myöhemmissä sen tarkottista
esittelevissä 'kirjotuksissa toistel­
tu. se perustettiin herättäm ään 
ia joukkoomme kokoamaan niitä 
naisia, töihin muut agitatsioni

niin vähän, että sosialistinen 
lasten erikoisopetus heille ei tu ­
le mieleenkään, tai se ei lasten
vähyyden  tähden  tah d o  m enes- 

21-

vaiko nuoret, 
paremmin tar- 
lelidett? Minä 

la sen puo-

Kiiti, naisetko 
kummat todella 
vitscisivat oman 
vastaan: nuoret.
Ie s tä  olen valmis selittelemään
enemmänkin, vaikkakin iätän tä­
hän tällä kertaa. Kaktus.

kimiin. a itua komeaan auto. »n 
ja käskeä ajurin kiidättää vm 
pari maisemien. Porvaristo voi 

eli vuoden aikoina eri li­
sissä maata, täten valiten sopi­
vimman ilmanalan ympäri vuo* 
den.

Työväestöllä ei ole mitään täl­
laisia huvit telumahdollisuuk siä, 

sen on pysyteltävä siellä 
missä riistäjät antavat tilaisuu- 
len ansaita sen perin puutteel- 
isen toimeentulon, mikä työ­

väenluokalla tämän järjestelmän 
allitessa on. Työväen asutut, -  
uhteet eivät kaipaa suuria seli­

tyksiä. mukavuudet eivät niissä 
ole haittana, ä Icensä ne ovat 
t l i ta a t .  ahtaassa ia likasessa ym ­
päristössä, talvella kvlmät ia 
kesällä kuumat.

’iltamaat porvareilla on ker­
rassaan puntarlunuaiset, tavat-

jolisi ollut svypää’ ottotvttärensä 
raskaudentilaan. Mitenkä paljon 

maksoi ukolle on vaikease pesu 
sanoa.

Keinottelua.
on esiintynet

ko usein moista ivaa kuultu? 
Kaikista verukkeista huolimatta 
tuomari määräsi asian kuuluste- 

i luu alettavaksi määräpäivänä, 
G. Rice, joka mutta kun .ei ollut “vireessäoleII

hallituksen salai -
sena asiamiehenä, vangittiin pa- je ttiin  kumottavaksi, jonka oike-
riti nuoren naisen kanssa, joita 
hiin oli koettanut saada mene­
mään 'naimisiin sotyanlähtevien 
sotilasten kanssa, jonka jälkeen 
hiin olisi naisten kanssa jakanut 
sotilaiden "vainioille" tulevan e- 
liikkecn. Kyllä sitä koetetaan 
kaikella keinotella uitin sodan

ma

Toverin toimitukseen, sekä lei­
kata ja kääntää Härmän kielelle 
ne uutiset, jotka kannattavat tul­
la. työväen lehdissä julaistavak- 
si.*) Xiin meidän kirjeenvaihta '

via" todistajia, niin kanne e h d o - j ¡jenkin tävtyv tehdä. Ei ole ai-

tva jos sitä vrittäisikin. M utta ' 
välineemme eivät tepsi — joita kuitenkin nämäkin hajallaan asu- J 
e> millään saada tilaamaan mei- vipu suomalaisten lapset olisi 
»Iän kalliita . päivälehtiämme. ohjattava sosialismiin. T ätä se ­

l lu t ta  kuitenkaan, \ .tikkapa ja* suurempien Paikkakuntien 
ja '

Onko Toverilla todellisia ystä­
viä Friscossa? Tuo on kvsvtnvs 
iohon \«.ii vastata ainoastaan 
työllä. Osaston viime kokouk­
sessa päätettiin n vt aluksi hank­
kia 50 uutta pmilenvuoden tilaa­
jaa Toverille San Franciscossa, 
ia osaston järjestäjällä, tov. 1.

puo- 
aina

lom an suurine  aloineen nurm t-
ienttineen ja monenlaisille kuk ¡Y. ! 1 upea vaaralla, on näitä 
kineen ,  ja puulajineen, usein , leuvuoden tilauskortteja

kaa olla persoonakohtaisesti uuti­
sia haeskelemassa. Mitä taas 
suomalaisten toim intaan tulee, 

on neljä m urhasyytöstä, joiden niin uskon että meidän osastosta 
nojalla häntä voidaan edelleen i kellä aina saadaan sellainen hen- 
tutkintovankilassa kiduttaa. K vt. jkolä. joka niistä kirjottaa. Muu- 
kuu ylioikeus on vahvistanut tcn kun siellä lähdetään kirjeen- 
Mooneyn hirttotuomion, niin vaititäjia julkisesti arvostele- 
Fickert tahtoo, että M rs. Rena maan. niin tävtvisi käyttää, jos 
Moonev tävtyv saada samalla mahdollista toisenlaista sävyä, 
hirtettyä, ia siitä syystä hän on eiJ<ä niin vain suoraan sanoa 
saanut aivokopipaansa sellaisen kuin minulle paukautettiin, ett:i 
ajatuksen, että Mrs. Moonevu j tävtä sellaisen paikkakunnan 
toinen oikeudenkäynti täytvv j (arvetta. los olisin sattunut o- 
saada menemään samalla ker- ien,aan ensikertaa tässä kunnia­
tta  läpi. La onhan se luonnolli-- tehtävässä, niin olisin totta toti- 
,a. että kun kerran mies on sanonut, että tehköön se.

us hyväksyi. Ia helppohan se o- 
likin, kun miestä vastaan vielä

“syyllinen", niin vaimo on myös 
svvllinen !

Luokkarajoja

joku nainen tilaisi parikin niittä 
"kalliita" oäivälchtiä, ia pilaleh­
den ia kuukausijulkaisun siihen 
lisäksi, ja jonkun verran toiskie- 
listäkin joukkoon kielen opette­
lun vuoksi - ci <e ole hyvä ellei 
siinä ole "Toveritar" etualalla, i 
Vaikka miesten toveriluoton 
kannustiiheksi k vihi ylläluetel- 
lusta lehtim äärästä riittää jo 
puoletkin —■ ia ilman “Toveri­
tarta". l ie v ä t toverittaret ia to- 

- verit. minä en käsitä niitä te 
tarkotatte. Sanotte kvllä rc ilus-« 
ti ettei “T overitar” ole perustet­
tu sukupuoliasioita sohlaamaati., 
M utta jos koettaisin ymmärtää 
tuota painostusta, että "T overi­
tar" välttäm ättä pitäisi tulla jo ­
kaiselle naiselle - • vähääkään 
välittäm ättä hänen muusta lehti- 
m äärästään — siten, että naisen 
velvollisuus naisena on seurata 
oman sukupuolensa kehitystä 
tuon oman äänenkannattajansa 
kautta, niin tämä on juuri sitä 
jota en käsitä. Kövhälist« »Iäise­
nä en käsitä “oma-sykupuoli-aa- 
te tta”. Käsitän ainoastaan köv

nuorisoliittoja. kesäk> miu -
sunnuntai koulutyötä edistäisi 
suuresti, jos meillä olisi sään­
nöllisesti — kerran viikossa tai 
kahdesti kuussa -  ilmestyvä 
nuorten sosialistien lehti, jossa 
voitaisiin tehdä kiinteitä ja ja t­
kuvaa tvotä heiliin kehittämi- 
seksi-en. I ästä lehdestä muodos­
tuisi varsin tarpeet, vaatima, ko-

Luokkarajat eivät ole Iitissään 
niin räikeästi nähtävissä kuin 
sellaisissa
joissa on ru n saasti
nau k e rm ak ern  »ksiin 
aineksia, sek;, näiden 
tana
saa.

Sellaiset

työväenlu» -kan 

kaupungit

uturhaupungeissa 
yhteiskun 

kuuluvia 
vastakoh- 

■ », tbkinras-

ta rji lavat

hätistöluokan. ia sen kaikki eri

1 ä r ] esti »m m e n uort enk<
ta edistävä lehti, "itki se olisi 

rikoisala. Kuori soliitto-oh-

sukupuolet vhtäläi-csti. olipa 
niitä sitte vaikka useampaa eri 
laatua la näin ollen tulenki t 
siilien, että niiksi ei b iisi la 
köVhälistölunkan jäsenillä ole 
yhtäläistä velvollisuutta seurata 
kaikkien luokkansa eri sukupuo­
lien kehitvsharrastuksia yhtä­
läisesti? Toisin sanoen, nuk­
emme painosta miehille “ 1 ove- 
rittaren" tilaam ista vhtä pallon 
kuin naisillekin? Arvelenpa e t ­
tä sen estää vain se sukupuoli 
ennakkolutiloisuus, vaikka »lem- 
me niin liiton vapaamielisiä " b - 
v in am m e.

Vai olisivatko siinä naiselli­
suus- ja miesmäisvy^skäsitteet ra-' 
javiivoja vetelemässä? Jos niin. 
niin loukkaamilleko me naiset 
naisellisuuttamme, tai rikomme- 
ko miesniäisv vttä vastaan, lu ­
kiessamme yleisiä ia vhteisii 
puoluelehtiämme ¡a kirjottaes- 
sanime niihin? kai huikkaavat- 
ko ne miehet jotka joskus k irjo t­
tavat "Toverittareen", niiesmäi- 
svvttään. tai tekevätkö pahan 
hyökkäyksen naisellisuutta vas­
taan? Eipä suinkaan, eihän sit i 
siksi ole huomattu. Eikä se nai­
sellisuus ja miesmäisyvs vallan 
niin vähästä mene mielestäni 
me. Mutta mikä sitten - -  mie­
lestänne — estää “ I o veritarta 
tekemästä yleiseksi agitatsioni- 
lehdeksi, jättämällä pois lennok- 
k a ¡nimista mielen ¡hitauksistanne 
— “ Toverittarcsta kysymyksen

sen ertKoi
taukset, sunnuntai- ia kesakoti- 
luja valvovat selostukset kautta 
maan pitäisi siinä « 11a viita jat­
kuvina kuin meidän isojen leh­
dissä piirimme osasto en *<oko 
usselos,ukset. Kuorten lehdestä 
muodostuisi tehokas agitatsioni- 
viilille ntiorison kokoamiseksi ia 
joukkoomme liittämiseksi. Leh­
tensä kantta nuoret toverimme 
lipoisivat seuraamaan yhteiskun­
nallisia asioita, "illii niitä pitäisi 
siinä heille selostaa dioille ym ­
m ärrettävällä ia heitä innosta­
valla tavalla, eikä ainoastaan 
teoreettisesti, vaan kaikkien ny­
kypäivien tapahtumien valossa 
— jonkunverran uutislnontoiscs- 
tikin. Leluensä kautta he oppi­
sivat sanotit a leht ikirjeeP vaili ta­
tiksi, sillä heidät nitäisi koota 
leilien avustajiksi Lehden huvi- 
puoli tulisi mukaan kuin itses­
tään, vaikka koetan olla siitä 

‘ mainitsematta. etten "toveri 
Vastalausetta" kimpaannuttaisi.

"Kuori-Toveri”, nienten tove- 
riemme ia suurtenkin kesken 
kasvuisten oma leh ti' Luukuina 
tämän ajatuksenkin i<» heitä in ­
nostavan. loukkoon liittyisivät 
kaikki nuoret mielet, kaikki äi­
dit, isät ia kaikki, jotka kannat­
tavat nuoren polven henkisen 
kehityksen kulkevan oikeaan 
suuntaan.

En luule että nvkyitien nais

h pptt,n ä t t i  «uliin hamnia-t y l tä ­
vän terävät näkyjä luokkarajois­
ta työväenluokan ia riistä; iluo- 

;k;ui välillä. Päästäksemme näi­
tä eri luokkien pistäviä' ratoja 
vähäkin tarkemmin näkemään 
ia tutustum aan niihin, on vain 
liikuttava sekit työväen ahtaissa 
kortteleissa, puutteen ia kuriini 
deu pesäpaikoissa, että yläluo­
kan avarilla asutuaseuduilla. hv 
vin voinnin keskuksessa. siili 
missä isänmaallisuuden liput lie- 

•rhuvat. siellä josta vain annetaan 
määräyksiä, unitta itse ei ¡ittu' 
mitään liv« lellistä tehdä.

Porvaristo on vallassa ta käy t­
tää aitaansa joka tavalla c 
maksi hyödyksensä: senKin s e i ­

kan tulemme vallan hvvin nä­
kemään liikkuessamme porva­
riston kaupunginosassa ia ver 
ratessamme siellä vallitsevaa 
loistoa k-1 vhälistön asumusoloi-

nävttäen enemmän TPistoilt'^ j matkassa ja häneltä saatte niitä 
pihamailta. < >npa iiuniki- ¡$2.25 maksusta. Kyt on paras, 

niillä oikein villiä metsääkin „ ¡että jokainen, ¡oka pitää Toveria 
¡omana lehtenään, hankkii sille 
viiden — huomatkaa vain yhden

seita eekkercitä aivan kannun- 
on keskessä. ¡oka keliäkin nävt- 
tiiä lievältä hienossa ym päristös­
sä. Kokonaisuudessaan tällai­
nen katmunginosa näyttää suu­
relta iättiläispuistolta, johon pui­
den lomaan on sijotettu ihmis­
asumuksia. lluonointa seutu, 
eivät porvarit suinkaan asuma

vaan jvat 
;sn on

'udP ain  tlma ia livv-it näköala;. 
T ä lla iset seudut tiitäi-i olla raä

liin.
Porvariston seinän is: säistä e- 

lämää ei juuri pääse näkemään 
kuin joskus vilaukselta, muut 
paitsi heidän palvcluskuntansa, 
joka aina on heidän kanssaan 
tekemisessä. Mutta vaikka en>

teit lehden tilaajamäärä snta 
laskisi, päinvastoin saattaisi ko­
huta nooeammin, vaikkapa se 
siitä edclläkävpien keskustelujen 
ja vh t ii »koki »uksen päätöksen 
tukemana jonakin kauniina päi­
vänä muuttuisi “nuorten lehdek­
si". Ia jos ketkä omaa erikoista 
lehteä tarvitsevat, ne 'ovat juuri 
nuoret. Muistanj»a oman lapsuu­
teni. Mitä se olisikaan ollut 
ilman joka' kuukausi tulevaa 
“ Lasten Lehteä". M utta se oli 
porvarillinen. Monasti sille sen 
takin suutuin. vaikkakaan en 
♦vöiväenaa,teista mitään tiennvt. 
Kuinka hyvä ulisi ollut* jos se 
olisi lillut susialistinen.

uuden tilaajan tämän maaliskuun
; aikana. 11 eitetään.X pois pitkät

ubieet ia k au n iiT sanat, sillä niil-

naik.ak<een / ole v;«lumeet.
' i.arha itiin  at vlaivröt. joi"- 

hvvät 
pitäisi

t,a:-.in a su ttav in - ': yh te iskunnan  jä t,k«

la on vähän arvoa silloin kun 
on tosi kvsvmvkscssä.l usia tilaa- 
iia hankkiessa tulee muistaa n it- ! 
tä arvokkaita kirjoja, jotka tule- j 

vanaasti tilauksen kanssa. 
Idissä nvt on edessä "talkoot . i 
¡olion ¡okainen vähä väkine,tkin 
voi ottaa osaa. Ensi,rutisen ti- 

rahat mak^«i ko
r,'-f kauKS’vn 1 imi i, ta 
•diben oikeutettu’.-,, m atta  siten 
'•rib', että va s* i as’'”1 lm,a ei ku i­
tenkaan 'oh’. Tälläisi«:-« ,vha- 
nvii----! ob*<i riittävä?,' tikut bts- 

llicuufa

lv

l<Itf«u leikeille, mta ma 
o .'■.Iäisten :iciin,U',en 
tarinaa länsille perin 

Kun porvariston lapset 
vat ulkona, varsinkin kaduilla.

j..ka paremmin tiivttää. Minulla 
, on sellainen käsitvs näistä p:dk* 

Hvvin onnistunut iltama o lil k a m m a n  kit ieisG. että jos niit i 
meillä viime sunnuntaina S u o - I^ r ta  tai kahdesti i . saai aan 
men nälänhätäisten hvväksi. Oh.-{ J^ a tsc lU  Paikka­

kunnalta tulemaan, n,tn sima on 
kylliksi. PvsvtettäkÖMÖn toimitus- 
voimat ainakin toistaiseksi Asto- 
riässä eikä ruvettäkö niitä rrout- 
telemaan pitkin länsirannikkoa, 
niin saamme edelleenkin jotain 
kokonaista säilymään Toverin
toimitustavassa. — Naapuri.

ielma oli kerrassaan hyvä ia t i ­
laisuutta silmällä liitäen laadittu. 
Yleisöä oli koko paljon neljättä 
sataa, joka on harvinaista meillä. 
Puhdas tulos $195.45. joka sum­
ma on jo lähetettä S. S. läries- 

(tön kautta Suonien Ammatti,är- 
' jestön välityksellä nälkääkärsi- 
ville jaettavaksi.

50 uutta Toverin tilausta pää­
te t t i in  viimeisessä s.-osaston
i kokouksessa hankkia nvt ensi a-1 
j luksi, la sitä varten pääasianne 
lumme oli jo etukäteen hankki-

* I Se "konsti” on tiedetty ia 
ollu t k äy tän n ö ssä  vuosia.— T oitn .

F O R T  BRA G G . 

Kahdeksan tunnin työpäivän
a,,K.cn a.it.., ia rahat «nak»., k o - ||i||( niin nlont;l vuo,|cn Tove- työiäisineen lu|,ari U. I.. yhtiö 
' '  rT  ,V'r T  - t ä ’L o k ä  ' ! ' ' -  tila a^ o rttia . io,ka iactaan J X im äiscv tä  päivästä maalis- 

P r , .iäschistö,, invvtävtksi. F ritta,., k , S i l t i k i n  tävtyv työläisten
T overin  tilaa ,a  F n sco ssa . j tJla;suus aika ^H aK iP c

: muistakaa sotahuuto: vksi u u s i. henkil(.;llc ny( ti,al;i ;tsclicctf  j;, 
tilaaja Toverille ja hetH _ Laikkana tuttavalleenkin Toveri.

v ,t»ii.-inst » - 
niukasti, 

liikku

«n niillä aina mukanaan hoitaja, i 
joka antaa lapsille kasvatuksel- j 
lisiä ohjeita, sekä suojelee lap 
set joutumasta tapaturmiin, hen­
genvaaroihin y. m. Kain huo-' 
lehditaan rikasten laisista. Köv-

a
kun saapi vielä valita kaupan

' näälle puolen dollarin arvosta 
J. Mooney tulee hir- kirjallisuutta. Ia toinen vhtä hv-

‘Veikko."

Thomas
; tettäväksi, niin kamalalta kuin j vä asia on se että niillä asia 
tämä meistä työläisistä tu n tu u -! miespalkkiorahoilla vielä Liataan 
kin. että mies. jonka me kaikki lubntuuaan sanomalehtiä yleisön 
nskomme olevan svvttömän sii-1 luettavaksi. Siis. kaikki vhdel-

raneiscon surullisen Jä kertaa vJ,teiseen rynnistykseenneu ban 
kuuluisaan p< immiräjähdykseen 

I tullaan todellakin hirttämään.
yhteisen asian hvväksi!

^'-kansalaisia kuuluu

tehilä edelleen kymmentuntisia 
tvöipäiviä. Kama kaksi tuntia il- 
,liotettiin kutsuttavan ylityöksi 
¡a niiltä maksetaan kolmen tun­
nin palkka. \  oiko kieremj»aä
peliä enää osottaa? Sanoa, että 
on kahdeksan tunnin työpäivä, 
vaikka kuitenkaan sitä ei ole! 
Ihan. se jo kuulostaa katkism uk­
sessa olevalta Athanasiuksen tun­
nustukselta. Varmaan on tässä 
herroilla jokin peite tai kieryys. 

olevan \ vt j<un kongressissa puhutaan
,'t. ' \ a‘in L  L lC«? iL j ' nn vni M u tta  mitään estettä tälle raa’al j t-Hällä Setä Samulin kasarm insa., kahdeksantuntisen tvöpäivälain 

... „ • . Vncva- luokkaoikeuden kaviolle e i , imden ei sanota oikein tvkkaa- säätämisestä ia monin paikoin
¡.«.n painia * c il i ! nävtä olevan löydettävissä, sillä j vän" siellä olostaan. Gtlivat nvv-1 ¡a mvllvtvöläisillä tääl-

, ». v-ivo",-t-in,',- «vt juuri koolla ollut valtion vli- »aneet eristä  toveria vksitvi-kir- lännellä on jo kahdeksantun-
( i i , i \ a  . .m. «o ... •" oikeus on päättänet vahvistaa ieessä tekemään voitavansa hej- nin tvönäivä. voidaan täältäkinja. ia varsin nuorina ovat pa 
kotetut siirtymään riistäjäin 
riistettäviksi. Kuihtuvat ia kitu- . .. .

koko elämiinsä, kuolevat l«*«-'-» "’d ;0 k><''s,a,at ova, pii-vat
sangen varhain, useimmat suo­
rastaan järjestelmän uhreina 
Sellainen un tvödäislansen taval­
linen elämäntarina. Siis luokka- 

^raiat ovat mitä räikeinimät ih- 
|m Kten nVitävi--ä. mutta silti 
j «uuret ‘kansanjoukot eivät tiedä 

ei-
luokkien

Se selittää, että on yhden- 
t josko to

liunect valhetta tat totta maini-

leess? texemaan voitavansa nei- nin työpäivä,
1--I i:.„ nois saamiseen laillis- ¡iniottaa. että on jo kahdeksan-

n-
ksen päätök-jdän «h

ta tietä. Koihnu«: otti asian n- tnnnjn työ. mutta työläiset teke- 
makeeen ia valitsi kaksi henkilöä vät tuota haluttua vliyötä—.

me heidän sisäisestä elämästään j 
tällä kertaa välitäkääti, v ah a1 
katselemme mitä ulkona un näh­
tävissä. min ei suinkaan voi kul­
kea näkemättä sitä ulkonaist i 
luokkien välistä raiaa. joka näis­
sä kaujumkien eri osissa y lä­
luokan ia köyhälistön välillä 
vallitsee.

Aamulla varhain kun riistäjät 7 jz  „ „ n k ir IP l f ä  
vielä p-.svvat lämpimissä kani- ?  K a ilS a n K ir je ir a  
nr iss.aan. kaikenlaisten muka- j  ¡..j-j-j..] j  .j j

vuuksien ’ — •

mihin luokkaan he -kuuluvat 
vät näe luokkia eikä 
rajoja. V
i 1.1..,-!..!-., t 1 ; I M - 1-1 1 t t- l-t"

tussa jutussa. Se kuuluu aino­
astaan lautakunnalle:, eli toisin 
sanoen, olkoot he siitä vastuun­
alaiset. M u u i i e v n  j>n< lustuslaki- 
miehellc annettiin kaks^kvmmen 

! tä päivää “vedota tästä viini 
' keuden te‘kemäst;i ¡kiiituksestä.

t vydyttäniinä. m ,ta j 
parhaimmilla vuoteillaan, jntli 
täitten ja siistien makuuvaat-, 
teitten peittäminä, kövhien kau­
punginosassa kylmissä ja kos­
teissa huoneissa, paremmin sa ­
in utuna 'hökkeleissä, hiivitään v - ! tammikuulla puhdasta voittoa 
lös makuutiloilta viheliäisten I $38,332:09. Se on "komeaa" tu- 

ja vä-Hoa kaujmngille ia kaikille mitä 
läh te-' selvin todistus siitit, miten kan­

nattaa maksaa työläisille kau-

- hiisi sitten tiesi minne — kaiketi 
¡keisariin. Kiiti yksimielisiä nä- 
i mä vlioikeudentiu»marit kuuluvat 

4-i-t j tassit h irtto ti 'n iitissään olevan, et- 
x  tä siihen ei kuulu vaikuttavan ( 
?  mitään jircsidentti M ilsnninkaaii 

lähettämän tutkijakomitean lau 
sunnot, eikä hänen vetoamisensa

ottamaan «elvaä »siasta. Kotm-J Peräti lapsen viettelyltä k u u ­
teille myönnettiin S25 kävttö- testaa tuo herrain homma tvt>- 
raho?a tarneen vaatiessa. 1 läisiään kohtaan. Jos työläiset

Mitähän Juhan-Kustaa tästä olisivat järjestyneitä, marssisivat 
sanonee. Meidän organiseeraa- he nää pystyssä u »is työmaalta, 
ja ilmotti, että Eriscosta on ollut .illoin kun l ah h-l ots tunti olisi 
yhdeksän tai kymmenen kirjettä j tävsi ¡a vaatisiva' täyden tvo- 
Toverissa viime kuukauden aika- palkan mv<>s. Järjestym ättöm i­
nä. los muualtakin päin näin nä saadaan vain tyytvä taltan 
runsaasti rupeaisi kirjeitä saapu- herrain kierään jieliin ja tanssia 
maan, niin sieltä luullakseni sai-1 pelin mukaan.
si «-panna pari miestä muutamak-1 "Noyo niminen v

viikoksi “leioffiin” tai vaikka nieVen «vyv teeu  viime-kuun 
lähettää viiden toim ittajista a n - , ’». kl<> W «namulla, lähellä Pomt

laiva upposi

seasta , sa ira inarvvsvjen
s v ne inä valmistaudutaan 
maan päivän raadantaan.

Kaista raatajista suurin osa 
menee mikä minnekin porvaris­
ton palvelukseen, sille voittoa 
hankkimaan: osa taas menee 
suoraan porvariston kaujiungin 

n saan  toimittamaan mitä erila;-
ollessa _  huudahtukset: ‘kaikki Kyt me usein.- kun juhlatila- siinpia tehtäviä. Kadunlakastja 
naiset"! "jokainen nainen”, ja lelle ajaudumme, ihastuksella saapuu määrätylle osalleen joka 
huudahtaessamnie vaikka: kaikki katselemme tehtvä työtämme aamu, kuten tehtaalainen teit­
te jotka ette vielä tilaa sosialisti- järjesti »»saniIne. lehdistössämme taaseensa ja 'huolehti, silta, et­
siä päivälehtiämme! Mitä va- ja kirjallisuuden menekissä, mut- tä hänen osansa on aina puli- 

tulisi naisille, jos "To- ta katsauksistamme tävtyv jät-¡das. loinen tekee samaten 
vksitt tein toimitetta!- tää nuorisojoukot pois. sillä nii

hinkua 
veritarta'
siin sosialismin suhteen tietä­
mättömiä miehiäkin varten? En 
tahdo sanoa ettii “Toverittaren 
tilaajat olisivat tietäm ättöm iä,— 
suuri osa päivälehtiemme n a is-1 
lukijoita tilannee sitä m yötätun 
nosta "naisten lehteä kohtaan. 
— M utta sitä haluaisin kysyä: i 
minkä, puolueperiaatteen, sttku- 
puoliopin, vai jielkän periaat- 
teettomuudenko nimellä “naisten 
lehden” ‘tilaamista esitetään "vel­
vollisuutena kaikille naisille — 
niillekin joilla, ei ole persoona 
kohtaista myötätuntoa erikoista 
naisten lehteä kohtaan, ja 'jo tk a  
jo ennen " Toverittaren" olemas­
saoloa tilasivat enemmän lehtiä 
kuin oli aikaa seuratakaan?

'Tämä naistenldhti-vastainen 
, mielipide minulla on ollut koko 
“'Toverittaren olemassaoloaian, 
vaikkakaan en ole siitä kirjotta- 
nut. Mutta myöskin viita kau ­
an minulla on ollut myötätuntoa 
— oikeammin kaipausta — as’* 
oille, joita meillä ei ole 
meillä ei ole “Nuori-Toveri - 
nimistä lehteä, työläisnuorison 
omaa äänenkannattajaa, sen in­
nostuksen herättäjää ia tieto i­
suuden 'kehittäjää ' Miksi oletn 
me
Itse

tä emme ole vielä järjestäneet. 
Jossakin on nuoria mukana, 
mutta jossakin niitit ei näy eikä

nimistä nnikkaa täällä, 
uutisten kirjottamisessa. 1"Kovo läksi täkäläiseltä laiva-

Muuten se Friscoon y4iden va- laiturilta 23 n. lautalastilla las- 
tyy saada hirtettyä oli s ' ttcn i kinaisen toim ittajan asettaminen i tattunä. Mvöskin siinä

tamaan käytännöllistä ope tusta ! Reves

valtion kuvernööriin. Mies täy-
oli lä-

svvllitien tai svvtön. ' on minun mielestäni turhaa “voi-! hetvs täkäläisestä kannutuslai-
SAN FRANCISCO. Samaa juttua vaan eri henki- t(?en haaskausta". sillä voidaan- toksesta. 400 “keisiä” 'kannutettu-

Kaupungin raitiotiet tuottivat löä vastaan. I-rael \ \  einherg in ; jlan ne jämän kolkan tapahtum at ¡a omenia. Laiva oli matkalla 
uusi oik-eudenkävnti alkaa , boko hvvin sieltä Astoriastakin i Friscoon. Toinen laiva. “ Bruns-
lisLuT ”.. 1S. p:nä tuonKT ’ F - A seurata.'' la, koska tässä on nyt j wick", ehti avuksi hukkuvalle ja
Griffin in oikeudessa. Kuten en- ^c-ja tullut otettua tämä puheen pelasti laivan 
nemmin jo o n  Toverissa kerrot-j alai<eks)- nijn tu i ^ on nvt s e 1 von" luullaan saaneen 
tn. hvlkäsi piirin yleinen svvtta- j konst; sanotUksi. vaikka siHe kai- Vahinko nousi National 
iä, Eiekert. kaksi syytöstä ....

CALIFORNIA

pungm raitiotiellä 8 tunnin työ- « iä. l iekert. kaksi syvtosta Wem-i 
päiv ästä enemmän kuin yksity is-! bergiä vastaan, kun tuomari 1 

omistamilla raitiotiellä 1(M ( abaniss ei suostunut lvkkää

nuehistön. “ No- 
vuodon. 
Steam­

ship yhtiölle noin $100.000. sillä 
laiva oli vakuuttamaton.
. .“Taistelua elämän kruunusta” 
esitetään lauantaina maaliskuun

keti olisi pitänvt hankkia paten t­
ti. Ei. nähkääs tarvita munta 
kuin tilata korkeintaan “kaksi 
Eriicnl.n ¡sta näivälehteä sinne

teu
tuntiin  työpäivästä ja sittenkin 
tehdä voittoa melkein kaksitu­
hatta dollaria päivää kohti.

Kiskomisesta lujille. Cahle 
marketin omistaja on kutsuttu 
kalakomissi« merin vihreän pöy­
dän ääreen selittämään, miksi 
hän kiskoo sillistä 19 senttiä nau- 
kilta, kun määrätty hinta on 
vaan (» senttiä. Mahdollisesti 
hän tulee pääsemään pikku "va­
rotuksella" koko jutusta. — Mitu-i 
ten olisi hyvä jos perheenäidit! 
tarkastaisivat joka ilta- tai aa- 
mulehdistä kalanhinnat, jotka ka-j 
lakomissioni joka päivä määrää, ■
G myös maksaisivat määrävsten , yleinen 
mukaan. |os
liikoja voi 
paikalle.

mään oikeudenkäyntiä kuukautta 
eteenpäin. Silloin, nähkääs. vlei 
sen svvttiäu taholta ilmotettii.i, _ 
että he eivät ole ennättäneet v a -; == 
rustautna alkamaan uutta oikeu- j s  
deukävntiä M einbergiä vastaan ¡== 
— vaikka mainittu henkilö on oi- | =  
lut vli kaksikymmentä kuukautt ■ =  
vankilassa tutkintova,ikinä ! -On -1 = Toveri 

Kymmen­
vuotias

o-
kanssa j.n.e. 'Täten pv- 

-vv koko kaupunginosa mitä 
nuhtaimmassa kunnossa. Kov- 

! hien kortteleissa ei katuja jiuh- 
joskus. Siellä saa ­
ja koirien raadot

sansa ENSTLUOKAN

kuulu. Ta kuitenkin liikkeemme disteta kuin
niitä tarvitsee, eikä ainoastaan 
ihanneliiton leikkejä meille 
tamissaan leiklymään, vaan 
kein tosityohon. Nuorison, n y ­
kyistä suuremmassa määrässä, 
kirjalliselle alalle ohjaaminen o- 
lisi ensi askel siinä.

'Tuskin voin ottaa tässä huo­
mioon, että onhan "Toveritta 
ressa" ollut “ Lasten osasto" ia 
iljuestyväthän ne "Lasten Joulu" 
ja “ f asteri Kevät" säätuiöllises». 
ti. niin riittäm ättöminä ne pi­
lliin. fos me aiomme tulevai­
suudessa jotakin odottaa 
relta jx ilveitämme, niin e 
meidän

vat kissojen
il-i ajelehtia kaduilla usein niin katt­
oi vati että kaikenlaiset ajoneuvot 

ovat ne litistäneet niin ohka- 
I siksi, ettei alkujieräise-stä muo­
dosta saa mitään selvää, muusta 
liasta puhumattakaan. Katuva­
laistukseen nähden on suhde ai 
van sama. !’orvariston kaupun­
ginosa on valaistu mitä jiarhai- 
teti, jota vastoin työläiset saavat 
tvvtvä muutamiin heikosti.valai­
seviin lamppuihin, ja onpa syr­
jäseutuja sellaisiakin, joissa ei o- 

ntio- le minkäänlaisia valoja, 
ikr. Sitten katsokaamme m inkälai­

nen

KAUPPATAVARAA
hinta ja hyvä palvelus 

kauppiaat vaativat on meidän motto Tulkaa katso 
kapulajussin" kutsua j maan, huomaatte

Juhlajulkaisua
sen todeksi

Kenelle kuuluvat juomaraha,? Union Pacific Coal! Co

nivöskin pitäisi teiniä tien  e ro (o n  työläisten ja jior- 
sen eteen - jotakin to- värien asumuksilla ja asumustenjotakin

della tarkotustaan vastaavaa, ei- pihamailla. Niissä, tos missään 
kä bvvtvä siihen että suvaitsen- pistää silmään räikeät luokkara 
me heille joitakin rippeitä. i jät.

Kuorten lehdestä, tulevaisuu­
teen katsoen, olisi liikkeellemme 
enemmän hw ;iä kuin niitä us­
kon nvkvisestä naisten lehdestä 
olevan. Monissa työläisperheissä 
on lasten 'kasvatus tavattoman

Asumukset riistäjillä ovat 
palatsimaiset, monenlaisina eri 
huoneilleen ja mukavuuksineen, 
rakennettu siten että kesän 'nei 
teet ia talven kvlmvvs ei tee 
nihään haittaa, että joutilaat 
voivat viettää aikansa mukavas- 

Ta

Ravintoloitsija Sam 1'afb on kut­
suttu ylioikeuteen selittämään, 
jos voi. millä oikeudella hali o t­
ti ravintolassaan palvelevalta; 
naiselta ,)ois ne “juomarahat", j 
joita ravint' »lavieraat’naiselle an : 
toivat. thinas siinäkin isän tä ! 
jolla on metkut liikkeessä.

R akkaus loppui. E räs  M r-. , 
Jane Owen Jones vannoi vangit- 
semiskäskyn miestään vastaan 
¡onka kanssa hän meni naimisiin 
kuukausi sitten. Ile "rakastui 
vat kirjevaihdon avulla, meni 
vät naimisiin ia muutama päivä 
sen jälkeen hävisi mies, vieden 

j misikseti rahoja $*440 mennes­
sään.

Pestiin puhtaaksi, be vanha 
venäläinen ukko. jolla oli 19-vuo- 
tias “ottotytäjr" kolme vuotta

HANNA. W Y C On vielä saatavissa

kurjalla kannalla. Heidän hen ti. kärsimättä kummastakaan. . .
unöhUnceT „„ «riso,„„,<■?. k i i s tä  kehityksestään ei väti,e-i silloin kun palalsieläntä ei h t t- . ,J*Y »’““’‘0 5 ’'"

kohdastani olen tuon unoh- tä mihin suuntaan se ajautuu. I vita voi pukeutua hienoihin pu- kun ei \o in t todistaa, että m

Uusi,, iso 10c kannu

COPENHAGEN
on nyt saatavissa

ME TAKAAMME
että  Copenhagen nuuska on nyt 
ja aina on ollut ehdottom an 
puhdasta. Ellei kauppiaallanne 
ole sitä, me lähetäm m e sitä  
Teille postissa tavallisella hin­
nalla, 10c laatikko, siksi kun­
nes kauppiaanne voi sitä  teille 
tarjo ta . Postim erkit kelpaavat 
m aksuksi.

Copenhagen suu-nuuska on 
m aailm an parhain ta suu-tupak­
kaa.
Weyman-Bruton Company, 
1107 Broadway, New York.

Teos käsittää  noin 128 suurta sivua painettuna hyvälle 
paperille, erikoisella, paperille sopivalla värillä.

SISÄLTÖ ON HYVÄ JA ARVOKAS!

Kaikki, jotka eivät ole tilaisuudessa tapaam aan asiamje- 
hiämme. jotka teosta kauppaavat, voivat leikata irti ja  lähettää  
tilauksena allaolevalla tilauslipulla. H inta 50c.

L ähettäkää  .............. kpl. TOVERIN 10-VUOT1SJULKAISUA oBOtteella:

TOVERI, Box 99, Astoria, Ore.

Nimi ................................................... .................................... ..................................................
li i
ti i Osote ..................................................................................................................

Rahaa seuraa mukana f.


